



陳諾思(右)就算大幅落後仍奮力作戰。

國際劍擊聯合會(FIE)花劍世界盃昨日在亞洲國際博覽館進行女子花劍正圍賽事，19歲香港巴黎奧運代表陳諾思在64強先過一關，其後面對世界排名高6位的意大利名將Elena Tangherlini，在落後1:9下力追至4分差，惟終以10:15告負，無緣16強。她坦言即使在落後8分下仍不想放棄，今日將與隊友轉戰團體賽。

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏



●新星劉婕琳(前排左三)勇奪冠軍。

落後八分仍不言棄 力戰僅負雖敗猶榮

陳諾思展現打不死精神

花劍世界盃繼去年5月再於香港舉辦，港隊派出31名女將出戰資格賽，最終巴黎奧運代表陳諾思、本地排名第一的鄭曉為與關滄澄成功晉身64強。

世界排名第24位的陳諾思在首圈登場，以15:10擊退排名低47位的德國劍手Carlotta Morandi殺入32強。她在晉級後即遇上考驗，硬撼世界排名高6位的意大利名將Elena Tangherlini，陳諾思在初段已落後1:9，中段一度追成6:12。第2局她重整節奏，末段連追4分打出氣勢，惟終以10:15落敗，無緣16強。

陳諾思在對手判獲最後一分時與裁判爭論，賽後她解釋指與教練都覺得對手進攻時太多停頓。對於今場開局即陷入苦戰，她直言落後1:9是自己太心急，即使最後連追幾分拉回分差仍不滿意表現。

雖然一直處於落後，這名19歲女將也沒有放棄，她笑說：「當時心想32強不想輸15:1，所以同自己講不要太『樣衰』擱多幾分，還有想努力捱到去1分鐘休息時聽吓教練提點。」及至末段追成10:

14，她也咬緊牙關力戰至最後一刻，「不想放棄，局外人覺得只差一分不可能追到，但不想因此而洩了道氣，說不定有機會逆轉，想打埋落去。」

小妮子坦言即使近年較多機會與世界前列劍手對賽，但與她們仍有一段距離，「至少跟這位意大利對手都還有一定差距，連入局都已比人差。」她指在技術各方面都要繼續進步。

關滄澄傷舊患64強惜負

另外兩名女將鄭曉為與關滄澄則在64強止步，後者在周五資格賽上跌倒觸及左膝舊患，在港隊沒有安排物理治療師隨隊下，賽後返回醫院進行治療。昨日她在64強硬撼世界排名15位的法國名將Eva Lacheray，開局曾領先3:1並與對手咬緊比數，中段因傷影響下連反領先，終以9:15告負，無緣32強。她賽後強忍淚水，稱比賽途中左腳乏力被對手很快追回比數，「但都不完全關傷患事，我也打得不是很好，做不到想做的戰術。」她難掩失望續說：「好想去32強，入正賽都不是容易，難得有機

會但發揮不到，很可惜。」她抖擻精神並把這次經驗視為學習的過程，在觸傷時如何準備和應戰。

至於鄭曉為則以12:15不敵世界排名第6位的波蘭好手Julia Walczyk-Klimaszuk，但她面對排名高42位的強敵不落風，與對手咬緊比數，「失分多是自己慣性失誤，但想做的動作都做到出來，比之前也是一個進步。」她稱此後會提醒自己領先時要保持穩定心態，給自己更多信心。港隊將在今日轉戰團體賽事，力爭取得最佳成績。

15歲超新星勇奪冠軍

同日出現爆冷戰果，近月養傷的女花「世一」、美國奧運3金得主基花(Lee Kiefer)在32強不敵年僅15歲的隊友劉婕琳(Jaelyn Liu)，提早於32強出局。後者過關斬將後在決賽以15:12勇挫意大利好手Martina Sinigalia，成為最年輕女花世界盃冠軍得主。她笑言沒有預想過能在香港站奪冠而回，「很開心又驚喜，畢竟我只有15歲沒什麼經驗，只想打到最好的自己。」她在一年內贏盡世少冠軍、



●關滄澄(左)負傷上陣並於64強止步。青年世界盃冠軍和首個成人世界盃錦標，她感謝團隊的幫助，希望在接下來的世青賽再下一城，該美國新星又稱會以2028洛杉磯奧運為目標。



●大埔韋盧卡斯(左)一箭定江山。香港文匯報記者張發兒攝

大埔回勇力挫理文 不敵港會後立即反底

香港文匯報訊(記者張發兒)上場爆冷以0:2不敵港會的大埔，昨日重返主場出戰港超聯比賽對理文，終憑射手盧卡斯入球以1:0擊敗對手。

大埔對手理文下半季有夏馬特離隊，同時簽入施卡達利和劉家喬兩名新兵，前者今場正選上陣出任左中場位置。理文今場初段主要依靠艾華頓及施卡達利製造攻門，只不過先開紀錄的卻是「綠戰士」，盧卡斯接應馬卡雷拿橫傳後轉身射入，為球隊領先，若不是前者其後禁區頂射柱彈出，大埔半場早已領先兩球。「綠戰士」其後繼續搶攻，雙方飛沙走石的場面也越來越多，其中理文後衛李毅凱因球證一次判罰而與對方理論，有球迷在看台大罵李毅凱。兩隊完場前亦曾出現衝突，幸好沒有不愉快事件發生，最終大埔以1:0小勝理文，全取3分。

值得注意的是，大埔主教練李志堅今場沒有作出任何換人調動，他賽後為此解畫，「今年陣容深度更深，但那些球員是不是能夠換出來踢一場這麼重要的比賽？若然換了出來，球員出現犯錯，就等於害了他，另一方面我看見場上11個球員仍有貨賣，沒有換人的必要。」

大埔上場爆冷以0:2不敵港會，球隊信心顯然沒有因此受到影響，李志堅再次重提「三循環論」，「沒人會想在中下游球隊身上失分，今年打三循環，大家應該是當一件事看，並非每場每場去計，我跟老闆都是這樣說。」

至於門將謝家榮則把勝利及零失球歸功隊友，「他們替我減輕了很多工作，後面能夠守到，都要靠前線球員入球，真的要Play as a Team(團體合作)，上場輸給港會，有少少滑鐵盧的感覺，要馬上調整心情對理文，不是件容易的事。」



●理文新兵施卡達利(左)今場正選上陣。香港文匯報記者張發兒攝

斯諾克世界公開賽下月玉山啟幕

香港文匯報訊(記者任芳頡)2025斯諾克世界公開賽日前宣布將於2月23日至3月1日舉行。屆時，剛剛先後加入港籍的七屆世錦賽冠軍奧蘇利雲與目前排名世界第一的卓林普，以及丁俊暉、沙比、希堅斯、威爾遜、艾倫等在內的73位頂尖球員將齊聚江西上饒玉山，開展一場巔峰對決。

本屆比賽是全球斯諾克職業選手爭奪今年4月斯諾克世界錦標賽入圍資格的一站重要賽事，總獎金82.5萬英鎊，刷新賽事新高。

斯諾克世界公開賽是國內最具影響力的國際賽事之一，對於中國台球事業和斯諾克在全球的推廣普及意義非凡。中國台球協會副主席趙力平表示，這將不僅是一次精彩的體育盛事，更是台球文化和產業發展的一次大舞台。

「玉山已成為全球斯諾克和台球運動的中心

之一，非常高興看到斯諾克運動在中國如此受到重視，希望我們攜手並進，推動台球運動的融合發展。」世界職業比利和斯諾克協會主席福澤盛說。

今年世界公開賽的參賽球員中，有一位從玉山、星牌國際台球學院出產的學生，他便是20歲小將邢子豪。即將第一次以職業球員的身份回到玉山參加職業比賽，令他充滿期待：「斯諾克運動讓我有很大收穫，我非常熱愛它。」談到將在家鄉「首秀」對陣卓林普時，邢子豪表示：「我不會給自己太大壓力，能和高手過招是我不斷提升自己比賽能力和水平的好機會，能與從小的偶像同台競技，我會全力以赴。」

為響應全民健身號召，本屆世界公開賽首次在中國10座城市舉行外卡資格選拔賽，最終

將有兩位民間高手獲得正賽外卡，與世界職業選手同場競技。昨日和今日，全國外卡資格選拔賽第一周賽事在深圳、重慶、合肥三地同時開啟，後續分站賽將陸續在北京、西安、福州、昆明、拉薩、杭州、南京等地舉行，持續為賽事預熱。



●奧蘇利雲視頻致辭。香港文匯報記者任芳頡攝

黃鎮廷多哈乒賽八強惜敗



●黃鎮廷在比賽中。WTT圖片

香港文匯報訊(記者楊浩然)「WTT多哈挑戰賽」於香港時間周六凌晨上演男單8強賽事，港隊「大師兄」黃鎮廷與日本球手篠塚大登激戰5局，最終在決勝局領先10:7時錯失三個決勝賽點，被對手反超以11:13憾負出局，無緣4強。港隊至此於多哈挑戰賽亦悉數出局，大軍今日將繼續轉戰WTT馬斯喀德挑戰賽爭取佳績。

黃鎮廷先於男單16強以局數3:2險勝另一日本球手宇田幸矢晉級，8強面對曾為日本出戰巴黎奧運男團賽事的篠塚大登，雙方一直緊咬比分，首局黃鎮廷以10:12先失一局，但經過調整後又於第2局立即以11:7追平局數。

第3局黃鎮廷大部分時間保持領先，更一度將比分拉開至7:2，可惜未能守住優勢被追平8:8後再次以10:12被反超。第4局，背水一戰的黃鎮廷繼而下以11:7追平局數。進入決勝局，黃鎮廷再次於中段取得領先9:4的大好形勢，但於領先10:7時錯失三個決勝分，被對手追平至「刁時」，終以11:13憾負，8強出局。

男雙同日已上演決賽，國家隊組合向鵬/徐瑛彬面對日本組合張本智和/松島輝空，首局15:13艱難取勝，隨後以4:11落敗。調整狀態後，向鵬/徐瑛彬以11:8奪回主動權，但第4局再以11:13惜敗。末局，國乒組合打出11:6，將金牌收入囊中。「今天場上的局面跌宕起伏，但總體來講我倆還算打得不錯。」徐瑛彬賽後說。

賈一凡夥張殊賢首度晉級決賽

香港文匯報訊(記者楊浩然)馬來西亞羽毛球公開賽昨日開啟4強強戰，其中巴黎奧運女雙金牌得主賈一凡、首度帶同新拍檔張殊賢殺入決賽。

昨日比賽焦點之一，為女雙賈一凡/張殊賢對戰劉聖書/譚寧的國羽內訌。作為賽事1號種子的劉聖書/譚寧，首局激戰下以21:19先下一城。然而，賈一凡/張殊賢組合在第2局開始控制戰局，終連贏21:16、21:17反勝對手晉級決賽。



●賈一凡(右二)、張殊賢(右一)在賽後與劉聖書(左一)和譚寧擊掌致意。新華社

在贏得巴黎奧運後，賈一凡不停更換拍檔，張殊賢已是其第3位合作夥伴，今次是二人首次殺入賽事決賽，賈一凡賽後高興地表示：「在巴黎奧運後，我決定留下來繼續征戰洛杉磯奧運，今次晉級決賽於我而言是很大的鼓舞。」賈一凡亦表示，雖然暫時看來張殊賢和自己的合作還有些不足，但確認與張殊賢合作該是自己最好的選擇，二人之後會越來越好。

另一場女雙比賽，國羽組合李怡婧/羅徐敏，以局數0:2不敵日本組合福島由紀/松本麻佑遭淘汰。在女單，王祉怡以局數2:0輕取泰國選手波恩皮查，晉級今日決賽。男單方面，國羽「一哥」石宇奇以局數2:1反勝隊友李詩沣晉級決賽。

上海男籃豪取15連勝

香港文匯報訊(記者夏微上海報道)10日晚間，2024年至2025年賽季CBA常規賽第29輪，上海久事男籃主場迎戰廣州朗肽海本，最終以112:81擊敗對手拿下15連勝。賽後，上海男籃代理主教練盧偉表示，球隊不是靠一個人去打球，目前有很多點可以去發揮。「我們隊現在得分的人比較多，所以我們不是光靠某個人去贏球。我還是那句話，多點開花，才能贏球。」